

■赚钱妙招|

中华名小吃竟是树叶做的! 三兄弟创业:用树叶做翡翠凉粉—鸣惊人

人们吃的凉粉,大多都是用谷物或薯芋淀粉加工而成的。其中最为常见的,要数用豌豆淀粉制作的凉粉了。但在重庆巫山,杨剑明、杨小明、杨伟三兄弟发明了一种奇特的凉粉,竟是用树叶做成的。然而,也就是这种用树叶做出的凉粉,被人们形象地称为翡翠凉粉,且获得了“中华名小吃”称号。

“臭凉粉”变身“翡翠凉粉”

在巫山,有一种开满黄色小花的灌木,植株的大小和叶子的形状有点跟茶叶相似。这种植物当地叫“臭黄荆”,是属于一种无性繁殖的马鞭科草本植物,主要生长在巫山海拔700米以下的溪沟边或者山上。大概是因为当时的凉粉是用洗碗水做的有点臭,或是因为这种植物叫臭黄荆,所以,先人们给做出来的这种凉粉取了个名,叫“臭凉粉”,并且一直叫到现在。



随着巫山旅游的开发,不少游客吃了这种凉粉后,觉得不错,但就是这名字不好听,还认为这个臭字玷污

了这么好吃的东西。便有客人根据它碧绿如翠的颜色,取了一个诗意的名字——翡翠凉粉。

■创业故事|

卢森军:精彩的人生靠自己装饰 从送水工到总经理

卢森军曾有一段非常“彪悍”的经历,看起来身材瘦弱、体重不到50公斤的他,肩扛手提40公斤的两桶饮用水,轻松爬楼。那是创业初期的艰辛,确实没什么好解释的,经历过“彪悍”、创造出精彩的卢森军,要告诉大家的是:“彪悍的人生不需要解释,精彩的人生靠自己装饰。”

逼出来“彪悍”

2001年,因为企业改制,卢森军下岗失业了,那一年他刚25岁。年轻的他,不得不开始焦虑,从人才市场

到各个汽车修理厂,跑了N趟,也没有找到合适的工作。

他决定自己创业,找到一名高中同学合伙,售卖正流行的桶装饮用水。水是来自老家磐安的深山泉,批发价3元,销售价6元,利润可观。但深山泉在金华没有什么名气,想打开市场不容易。

只能先找熟人帮忙。第一笔生意是卢森军浙江汽校的班主任帮忙推荐的,学校总务处答应先买4桶水。10多里路,来回得一个多小时,一趟下来,筋疲力尽。

销路仍然没有打开,有时一天只

卖出一两桶水,连基本的房租水电都抵不上。两人日夜想办法,厚着脸皮挨家挨户扫楼,到一个个单位企业上门推销。一次不行再去一次,直到把业务谈下来为止。生意终于开始风生水起,最多一天卖出300桶水,他们甚至成了深山泉的最大销售商。

但卖水并没有让他们赚来大钱,在推销过程中有折扣、要免费送饮水机,而且送水背水都是重体力活,非常辛苦。同学提前退出,当时还有上千张卖出去的水票,卢森军又坚持了半年,直到送完水,才全身心转入第二次创业。

“甜蜜事业”掘金有窍门 跟妆师一天赚3000元

婚礼,注定是人一生中最美好的回忆之一。近年来,沈阳市每年结婚登记的新人约为5万对,其中蕴含着庞大的婚庆消费市场。最近,沈阳街头涌现出大量婚庆公司,婚庆行业真的稳赚不赔?想吃这碗饭又需要注意什么?近日,记者在调查中寻找答案。

样本1:花店干婚庆增收50%

出镜人:郑艳
主打:鲜花+婚庆
创业心得:不付出辛苦就不会有回报

超市营业员、花艺师、花店老板,农村女孩郑艳通过在沈阳的8年奋斗,实现了华丽转身。通过在其他花店打工的积累,两年多前,郑艳拥有了属于自己的花店。

郑艳告诉记者,开店第一年,自己并没有挣到钱。庆幸的是,她赶上了结婚潮。于是,她尝试购买一些道具,开始承揽婚庆生意。但由于对婚庆行业一窍不通,所以只能靠一点点去摸索。而郑艳至今仍记忆犹新,自己操办的第一份婚礼,仅勉强回本儿。“现在婚庆收入已占到了花店收入的1/3,每周都至少能有一份



礼,要是赶上了旺月,一周能操办两三份婚礼。”郑艳说。

郑艳认为,想干这行必须要吃苦,不付出辛苦,就不会有回报。同时,还要有一个好的服务态度。

郑艳表示,目前,婚庆行业的竞争非常激烈,仅她所在的珠江街上就有10多家婚庆。但开的多,黄的也多,一年家门口就黄了四五家,有的婚庆刚开二三个月就黄了。

样本2:贴心跟妆师日挣3000元

每个新娘子都想在婚礼上展现最漂亮的一面。在这种意愿下,跟妆师们的生意也就来了。在沈阳新人中小有名气的洛可可已化了10年新娘妆,见证了800对新人的甜蜜时刻。如今,她已经拥有了自己的工作室,出场费也从10年前的300元/次,飙升至现在的1380元/次,而年底还会再上涨300元/次。

出镜人:洛可可
主打:婚礼跟妆
创业心得:身为跟妆师,首要具备的就是责任心

每个新娘子都想在婚礼上展现最漂亮的一面。在这种意愿下,跟妆师们的生意也就来了。在沈阳新人中小有名气的洛可可已化了10年新娘妆,见证了800对新人的甜蜜时刻。如今,她已经拥有了自己的工作室,出场费也从10年前的300元/次,飙升至现在的1380元/次,而年底还会再上涨300元/次。

样本3:仨小伙想把婚庆开遍东北

出镜人:姜旭国
主打:个性化婚礼
创业心得:注重品牌经营,服务理念赶超同行

虽然才刚刚年满30岁,但姜旭国却被圈里人亲切地称呼为“老姜”。

产业得到规模开发

获“中华名小吃”称号

“翡翠凉粉”经过巫山县天煜奇叶农业开发有限公司不断开发,并在巫山县龙井乡建有原料生产基地。随着产量的不断增加,产品终于走进了重庆主城区高档餐馆,进入了陶然居等大餐馆的主菜单。今年6月13日,由商务部与重庆市政府联合组织全国知名小吃竞赛,来自全国的130多家参赛单位云集解放碑,经过现场群众和美食专家评比后,“翡翠凉粉”以第一名获得“中华名小吃”称号。

自2007年开始,杨剑明、杨小明、杨伟三兄弟,在一个偶然的机会尝到了翡翠凉粉,经打听,该凉粉现产量极少。“这么好的东西,怎么不大力发展呢?”身为大哥的杨剑明当时想。由此,他们产生了开发翡翠凉粉的念头。

三兄弟先是上山四处寻找这种野生的植物,再来探索如何培植。经过试验,人工繁殖扦插成功。近四年时间,现在已培植近500亩。他们还成立了巫山县天煜奇叶农业开发有限公司,日生产凉粉成品1000公斤左右,且已开发出适合不同人群的麻辣味、酸甜味、薄荷味等多种口味产品,并创新了煮汤和炒食的方法。

(摘自《三峡都市报》)

编后:一个“藏在深山待人识”的树叶,在有意无意间被三个有心人发现,因此,一个“中华名小吃”诞生了。本文的三个创业者之所以能够成功,首先得益于他们的“有心”!是啊,俗话说得好:功夫不负有心人。做任何事,只要你有心再加上用心,再加上加倍的努力,你便能收获到丰硕的果实。

■创业密码|

你吃过用茶叶做的水蛋,用茶叶煲的排骨汤吗?在贡茗茶馆不仅可以品茶,还可以品尝到茶式菜谱。该茶馆馆主赵伟说,把茶引入餐饮,是现代很好的保健方式。据了解,贡茗茶馆自开业以来,客人络绎不绝,“月纯利润近10万元”。

用茶做菜竟可月赚10万

打造粤式茶餐饮

“我在吃这方面,是非常挑剔的。”在珠海经营贡茗茶馆长达8年时间,馆主赵伟却把“吃”放在“喝”的前面,甚至默许记者称呼他为“美食家”。

一次偶然的机会,在杭州经营茶叶的赵伟品尝到以茶叶作为烹饪主要作料的餐饮,感觉口感非常好。经营茶艺馆多年的赵伟深谙茶叶的养生之道,于是决定把茶式餐饮引入珠海。两年前,原本在珠海开有一家茶艺馆的赵伟,就近新租了一套三层的店铺,主打茶式餐饮。

考虑到杭州与珠海两地的饮食习惯不同,赵伟着重将苏杭风格的菜式改造为粤式风格,同时针对不同菜式增减茶叶的分量。以茶叶煮乳鸽,以油炸过的茶叶爆虾,以茶叶泡制的茶水蒸鸡蛋……这些听起来“很奇怪”的菜式都成为贡茗茶馆的招牌菜,吸引客人纷至沓来。

2年内换4个厨师

原本经营“纯”茶艺馆的赵伟并没有经营餐饮的经验,不过,赵伟认为:“我是那种比较热心肠的人,也比较容易得到朋友们的支持。”但是,对朋友是不能“忽悠”的,赵伟也对“茶式”餐饮把关特别严。

“开业两年,我换了4个厨师。”赵伟告诉记者,“曾经高薪聘请过在澳门大酒店掌厨的厨师,但是因为口味达不到我的要求,不得已我也换人了。”因为珠海目前还未有“茶式”餐饮,赵伟不希望砸了这个品牌。他亲自与厨师研究创新菜谱,成功制作了煎九吐鱼,此道菜也成为“全珠海市独一无二”的招牌菜。

同时,赵伟不但做茶式餐饮,还进行茶叶的生产、销售,甚至收藏等多元化经营。同时,也通过不定期的免费活动来培养客源,使生意经营不错。据了解,目前贡茗茶馆客人络绎不绝,而一顿饭的人均消费额从几十元到2000多元不等,该店每月纯利达10万元。

以免费的活动培育客源

餐饮业在珠海已经接近饱和状态,但是“茶式”餐饮还是一个“空当”。加之茶文化的平民化,一定会有越来越多的人接受“茶式”餐饮。赵伟告诉记者,他并不是刻意做“茶式”口味餐饮,而是与自己的茶艺馆生意相配合。

据赵伟透露,他所经营的茶艺馆原本就包括茶叶的生产、收藏以及销售,他本人甚至还在云南“买断了80棵古树茶”,平时就和朋友在茶艺馆泡茶。也是“出于商业利润的考虑”,赵伟才在茶艺馆经营了“茶式”餐饮。

赵伟喜欢以茶会友,也正是因为“热心肠”,赵伟已经在珠海形成了一个范围越来越大的“茶友圈”,平时的生意主要也是这个圈子的人帮衬。赵伟告诉记者,从商业角度上说,这样的活动目前是不赚钱,但“这也是在培育客源”。

(摘自《创业中国》)

失业不失志 下岗工变身年销30万药店老板

2004年,40岁的龚雪娟从金棉纺织有限公司下岗了。当时,龚雪娟的儿子还在上高中,丈夫在铁路系统上班,家里并不宽裕。

在朋友的推荐下,她学起了中药学,一学就是整整3年。初中毕业的龚雪娟除了照顾家人、打打零工外,她几

乎把所有时间都花在了中药学上。“医学知识很复杂,我年纪大了,记性不好。别人看一遍就记住了,我要看五遍。”就是凭着这样的钻研劲,3年后,她如愿获得了中药学的中专毕业证书,一口气考上了药剂师。

2009年,朋友的药店要转让,龚雪娟很想接手,但是资金成了她的难题。幸亏朋友通情达理,把一部分钱折做股。

“有一天,我去社区居委会办理失业的相关证明。工作人员跟我提到,失业人员能享受优惠政策进行小额贷款。”

龚雪娟了解了下程序,在当地居委会和街道的帮助下,获得了5万元的贷款。

